

Economía y patriotismo

Aunque del discurso pronunciado días pasados en el Círculo de la Unión Mercantil de Madrid por el señor Presidente del Directorio la generalidad de la prensa se limitó a dar la reseña, algunos periódicos han prestado especial atención a dicho discurso otorgándole una trascendencia extraordinaria en el orden económico. En realidad, no fué aquel trabajo una exposición doctrinal, ni contenía un programa orgánico de economía. Desconocemos el plan que se habría trazado el general Primo de Rivera para su peroración. Este debía entrar de lleno en la esfera de la técnica, la cual, como es sabido, requiere una preparación especialísima que no dudamos se había procurado el jefe del Gobierno. Pero el discurso de presentación pronunciado por el presidente del Círculo, señor Sacristán, separóse en tan alto grado de la fórmula vulgar estereotipada para esos menesteres, fué tan concluyente y apremiante en sus aseveraciones y de una independencia de criterio tan desusada en los tiempos que corremos, que el general Primo de Rivera hubo de abandonar—no lo dudamos—el plan preconcebido, y recurrir a su fácil ingenio para improvisar una contestación a las cuestiones planteadas por el presidente del Círculo. De ahí una cierta inarticulación que se echa de ver en el discurso del gobernante, en virtud de la que advertimos que aparece como idea central lo que debiera ser uno de los postulados de una serie de razonamientos, sin duda por la necesidad de picar a la ligera, según permitían las circunstancias, los puntos contenidos en el discurso previo del señor Sacristán.

El postulado a que nos referimos es el siguiente: conviene que todos los españoles seamos protectores decididos de la producción nacional. El orador diluyó ese pensamiento para dejar bien determinada la idea que le estimuló a formularlo. Dirigióse principalmente—tal vez exclusivamente—a los consumidores; es necesario que éstos compren lo español con preferencia a lo extranjero. Así protegerán la industria patria, y con ella, la economía nacional. Esto es lo patriótico. Conformes, enteramente conformes.

Convenimos, sin embargo, en que se trata de un gesto sentimental—en la mayoría de los casos—más que de una conclusión de economía práctica. La sentimentalidad del patriotismo nos lleva hasta dar la vida por la Patria; pero aquí no se trata de eso. Precisamente los problemas económicos giran alrededor del robustecimiento de la vida—de la vida individual, de la vida social, de la vida nacional—, porque sobre la base de la vida se hace todo. «Primum vivere». Sin vida no puede haber nada. Aun para darla en un acto de patriótica abnegación, se necesita, claro está, tenerla. La cuestión económica es esencialmente, substancialmente, totalmente, una cuestión de vida, que se relaciona íntimamente con el patriotismo, como toda otra actividad nacional, pero a la manera que el cuerpo y el alma, los cuales hallándose indisolublemente unidos en la persona, son, sin embargo, de distinta naturaleza. Y así como para la mayor expansión y eficacia de los actos anímicos es necesario cuidar del cuerpo y procurar que esté sano y robustecerlo hasta donde sea posible, así para el mayor incremento y triunfo del patriotismo es menester favorecerle con toda suerte de estímulos, entre los que ocupa lugar preferen-

te, en el orden práctico, un buen ordenamiento económico.

Al hablar, pues, de la conveniencia o de la necesidad de favorecer la economía nacional comprando exclusivamente los productos españoles, debe ponderarse el patriotismo sentimental con ese patriotismo práctico, que se atiene a las exigencias de la vida y que, antes de demandar el sacrificio, procura alejarlo en cuanto cabe. No nos ha pasado inadvertido el prurito de cierta clase de consumidores que ostentan con alarde de vanidad el marchamo de la producción extranjera; y cuantas censuras contra ese vacío prurito quieran formularse nos parecerán pocas. Pero es incuestionable que si la mayoría de los consumidores es tributaria del extranjero por estímulos de vanidad, ni está reservada al consumidor, exclusivamente, la resolución patriótica del problema de nuestra rehabilitación económica.

Comencemos por un hecho innegable. Mucho, muchísimo, de lo que se necesita para las modalidades de la vida ordinaria, por unas u otras cosas, no se produce en España. No hay necesidad de trazar aquí la estadística negativa de lo que nos falta. La carestía de la industria española se hizo patente en España, a los ojos de los menos enterados, durante la guerra mundial. Por los objetos más usuales que no podíamos a la sazón haber a mano, comprendimos que habíamos de ser tributarios de la industria extranjera más de lo que podíamos sospechar. ¿Cómo pues, habrá de ser la masa consumidora el principal factor de nuestra rehabilitación económica?

Claro que la referencia al consumidor se hizo en relación con lo posible, es decir, con la existencia de la producción nacional, poca o mucha; pero hemos querido aprovechar la coyuntura para lamentar la pertinaz carencia de gran número de industrias cuya implantación en nuestra Patria constituiría un paso gigante en el camino del progreso. Aun en lo que atañe a las industrias existentes, si bien debe protegerlas el consumidor bien que sea a costa de algún sacrificio, es evidente que ha de procurarse, por los que dirigen la vida pública, que ese sacrificio sea lo menos oneroso que se pueda, hasta llegar a hacerlo innecesario. Es indispensable para el bien común, que esas industrias tengan vida propia. Y esto tampoco depende solamente del consumidor. En todos los tiempos—y sobre todo, en estos de tan acentuada carestía de la vida—y en todas las naciones, el consumidor se decide espontáneamente por lo que, en identidad de condiciones, se le ofrece con menor gasto. Esta es la economía internacional, y en esto tienen su razón de ser los tratados comerciales, por los cuales precisamente los gobiernos procuran contener la competencia de industrias extranjeras similares a las nacionales que se hallan en condiciones de inferioridad expansiva. La masa consumidora que da vida a las industrias es precisamente la clase media, que vive al día. ¿Cómo evitar que, por necesidad imperiosa, opte por lo barato, aunque sea extranjero? ¿Cómo? Evitando la competencia extranjera por medio de hábiles convenios comerciales; lo cual no corresponde al consumidor sino al Estado.

En resolución: debe preconizarse la tendencia patriótica a consumir preferentemente los productos nacionales; pero entendiéndose bien que la rehabilitación económica de España no puede ser obra exclusiva

del consumidor, sino conjuntamente de los gobernantes, con una prudente protección arancelaria por un lado, y por otro lado, facilitando los medios de implantación de nuevas industrias y de perfeccionamiento de las existentes.

¿Sucede esto en España? El sumo patriotismo consistiría en que todos, gobernantes y gobernados, pusiéramos, en la parte que respec-

tivamente nos atañe, lo necesario para con el tiempo, dejar contestada satisfactoriamente esta pregunta.

Señores dibujantes

En la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe 17, se ha recibido una nueva remesa de tinta china, en negro y colores varios, de inmejorable calidad.

CRÓNICAS INTERNACIONALES

ALASCA

La tierra más fría del Norte tiene un héroe, que merece más premio que el que su nombre se reproduzca como cliché en toda la prensa de los Estados Unidos.

Alaska, como saben nuestros lectores, es una tierra de nieves eternas, más al Norte de Canadá. Territorio si se quiere muy rico en metales, pero de una vegetación escasísima.

Los pueblos de allá se deban solo a la circunstancia de haberse encontrado grandes yacimientos de oro, los que desaparecen tan pronto se inundan las minas o se agotan por otra circunstancia cualesquiera.

Hace una excepción: el pueblo de Lome, que cuenta desde el año 1913 con cinco mil habitantes y que ya tiene vida propia. Sus moradores se dedican a la caza y muchas pieles de gran coste nos vienen de Lome.

Lo único que le faltaba a ese pueblo nórdico era un héroe y esto lo tiene ahora, importándose de Renana, ciudad que está precisamente a 400 leguas más al Sur de Lome.

Joe Amonsá, es un indio piel roja, valiente como todos los de su raza, que vivía en Renana y ahora tomó, o más bien le dieron, ciudadanía en Lome, a petición de los habitantes de allí, quienes le llaman con justicia su salvador.

Resulta que en este invierno Lome, fué visitado por una epidemia

de difteria que se propagó con tal rapidez, que se agotaron todos los recursos sanitarios en pocas semanas.

Lome contaba solo con un médico, que luchó con esfuerzos sobrehumanos para atender a miles de diftéricos, pero su labor sufrió una interrupción cuando él mismo se contagió en el momento que había gastado el último frasco de suero antidiftérico.

Por medio del radio las autoridades de Lome pidieron auxilio que solo les podía venir de Renana que como dije, dista cuatrocientas leguas al Sur.

Entre los dos pueblos se extendía una capa espesa de nieve y hielo y se hizo esfuerzos para llegar a Lome con aeroplano que llevara las medicinas necesarias ya que a cada momento el mal se extendía más y más, pero todo resultó en vano; los temporales no permitían avanzar a los aeroplanos que regresaban sin haber llegado a su destino.

Na quedaba más recurso que armar un trineo, con perros, pero para eso se necesitaba un valiente que se atreviera a ese mar de nieve lleno de lobos y con peligro de perder el norte.

El alcalde, pintando la situación angustiosa de los habitantes de Lome, pidió voluntarios que se atrevieran a semejante empresa.

Los americanos, que ellos son la mayoría de los habitantes, se dan por muy valientes, mientras

no se les exige la prueba, pero pasaban los días y nadie se presentaba. La muerte de todo el pueblo de Lome parecía inevitable, cuando se presentó un indio humilde que dijo que él iba.

Se le armó un trineo con ocho perros.

El sacerdote de Renana le dió la bendición y entre los aplausos de la multitud partió Amonsá.

Mientras tanto se esperaban noticias inalámbricas de su feliz arribo, pero pasaron setenta y tantas horas y no se supo del indio.

Entonces de Lome se mandó otro trineo para encontrarlo, lo

que sucedió, pero el indio Amonsá se encontraba parálitico de frío y de los ocho perros seis se le habían muerto.

A los cuatro días llegaron ambos trineos, que fueron recibidos con el justo júbilo del pueblo.

El médico, enfermo aún, se levantó y con la ayuda de Amonsá se les aplicó el suero a los enfermos, que ya están mejorados.

El pueblo de Lome le pidió al indio se le quedara con ellos y le nombraron ciudadano honorario del pueblo, lo que Amonsá, el héroe, aceptó.

DR. KRUMM HELLER.

INSTANTANEAS

Total nada.

Lo ocurrido en el seno del partido conservador no tiene mayor importancia. Unos señores que en discrepancia con la actitud de los que la dirección asume, recaban su libertad y forman rancho aparte. Esto es todo, pero la carencia de temas que tratar, ha hecho que se acogieran estas sesiones como punto para iniciar una campaña que estimo fracasada en sus comienzos.

Afortunadamente, el 13 de septiembre de 1923 es una fecha que no se puede borrar de la Historia hispana, y en aquella fecha quedaron soterradas todas las habilitaciones políticas y los ilusionistas que con la tranquilidad y bienestar del país, entreteníanse en necios escamoteos. fueron proscriptos para los siglos de los siglos.

Mal se van poniendo las cosas. Cada día que pasa, nace, crece y florece una nueva dificultad.

Justificada la actitud de la Junta Insular de Abastos autorizando el aumento de precio en el kilogramo de pan, no voy a estampar censuras, limitándome a consignar hechos.

El pan ha subido de precio y al mercado de Abastos habrá que ir

pronto con un talonario de cheques y quien carezca del talismán, que ponga doble llave a la despensa, los pucheros a la funeraria y se quede en casa en espera de tiempos mejores, pues hoy ir al mercado, a decir de menegildas y dueñas de casa, es más costoso que ir de compras a la joyería.

¡No se inventarían las patatas de doble y similar que permitiera comprarlas a realito el kilo!

Reunión.

La celebrará esta noche la Comisión Permanente de nuestro Municipio.

Veremos si mañana esta reunión nos sugiere algún comentario que en aplauso se trueque.

Primo de Rivera está en Africa.

Revisados los sectores de Tetuán y Larache, el Presidente se trasladará a Melilla, en cuyas líneas vislumbre modificaciones.

¡Qué la suerte sea propicia al ilustre General y pronto podamos dedicarle el máximo aplauso todos los españoles!

MINOR.

Mahón 4 de marzo de 1925.

berse alejado injustamente de Emilio y de Julián, contribuyeron no poco a disgustarle del poético retiro que eligiera y de su ya injustificada ausencia de la corte castellana.

En tal disposición de espíritu se hallaba cuando a la mañana siguiente volvió a decirle Aurora:

—¡Vámonos, papá, vámonos a Madrid! ¿No estás convencido todavía de la infamia de Peñalta, ni de la inocencia de Emilio y de su padre?

—Sí, sí, respondió el ricacho, vámonos cuando quieras.

—¿Cuándo yo quiera? Hoy mismo entonces.

—Mujer, es un decir. Hoy mismo no podrá ser; necesitamos dejar las cosas arregladas.

—¿Y si lo arreglara yo para mañana a la noche?

—En ese caso...

—¿Nos iríamos?

—Sí, cuanto antes, mejor; no quiero permanecer en una casa que nos recuerda la desagradable sorpresa de ayer tarde.

—¡Ay, papá, qué bueno y complaciente eres! ¡Bendito, bendito seas!

Y la enamorada Aurora, frenética de alegría, se colgó del cuello de su padre y le llenó de abrazos y de besos.

A las diez de la noche del siguiente día, ultimados los equipajes, despedida con un buen regalo la doncella de Sorrento, puesta en orden y cerrada la casita, tomaron el tren mixto para Roma, y al otro día prosiguieron su viaje por Flo-

Absorto como se hallaba en su tarea, de espaldas a la puerta del despacho, no sintió que la misma se entreabía lentamente ni pudo ver al Pitorro con el tapabocas arrollado al cuello y en la diestra un agudo puñal, deslizarse cautelosamente en la tranquila estancia.

Aquellos dos hombres, jovea y elegante el uno, avejentado y ordinario el otro, ofrecían también a la concentrada luz de la encendida lámpara, el singular contraste del asqueroso escarabajo junto al esbelto y delicado nardo.

Viendo al joven abstraído en su laudable ocupación, el facineroso dió sobre la muldada alfombra algunos silenciosos pasos hasta colocarse junto a él.

Verificado este movimiento, se detuvo de pronto y con expresión feroz se puso a contemplarle como buscando el punto vulnerable donde, al clavarse el arma, redujese de un golpe a polvo inerte aquella existencia juvenil, exuberante de ilusiones y esperanzas.

Inmediatamente, volvió la cabeza hacia la puerta y se puso a escuchar con atención.

Esperaba sin duda algún rumor, algún gemido que viniera a comunicarle la realización de lo que llamaba él la faena de Limones.

Medio minuto llevaría escuchando en el momento en que confusamente llegaron a su oído el golpe seco de un cuerpo que chocha contra un mueble y un grito de suprema angustia.

—¡Ahorra!—murmuró aquel desalmado.

Y redoblada hasta la repugnancia la ferocidad

La personalidad de Bruant

Acabado de fallecer Aristides Bruant, el más popular de los cancionistas parisinos. Dentro del agitado torbellino de la capital, donde las reputaciones son efímeras y la nombradía es a veces flor de un día sorprende ver como ha logrado mantenerse vivo el prestigio de ciertos autores y declamadores al propio tiempo de canciones y estruendos de índole popular.

La razón de esta fama de los cancionistas hay que buscarla en el sentimiento general del pueblo francés que parece tiene gran empeño en justificar el conocido refrán de que «en Francia todo acaba con canciones».

En Francia, la canción ha servido de heraldo a la transformación política y a la evolución de la sociedad. Entre el cuplé que glosa de manera burlesca, la subida del pan o el último discurso del jefe del Gobierno y el estribillo ligero en el que habla una mujercita de 192 que ve en las tijeras del peluquero un nuevo talismán de belleza, existe un nexo de carácter satírico muy definido.

Bruant era el portavoz más autorizado de la música popular mordaz e incisiva. En su adolescencia cuando aún no había salido de su pueblo natal enclavado en el centro de Francia, fué tapicero. Pero tan pronto llegó a París se asimiló las expresiones peculiares del pueblo y no tardó en debutar en un café-concierto de los arrabales como cancionista.

Más tarde sucedió a Salls en el famoso café medio literario medio artístico del Chat Noir que llegó a ser célebre y algunos años después fundaba el «cabaret» que lleva su nombre y en el que creó las canciones que le dieron notoriedad.

Aristides Bruant se erigió en burgués después de haber compuesto y entonado infinidad de canciones cuyos estruendos son hoy de un casticismo plenamente reconocido.

En la atmósfera de París danzan tonados que han arraigado y adquirido consistencia con un impulso de tradición. Todo el mundo los conoce y los tararea, pero no todos saben que tienen a Bruant por creador.

Con la muerte de Bruant ha desaparecido una época o por mejor decir, el recuerdo de una época. El repertorio del cancionista, de marcado sabor realista, ya en las fronteras de la rudeza era un resumen nostálgico del tiempo de los omnibus tirados por porcherones mus-

culosos, de aquellos años en que el hampa tenía espíritu de cuerpo y destellos de ideología que ponía en práctica a su manera en la zona de las fortificaciones, verdadero país autónomo y pintoresco...

El París de Bruant no es el París de nuestros días; más la tendencia del cancionista, aprendida en Villon y Beranger tiene continuadores. La canción francesa es una corriente inagotable que baña los hechos contemporáneos tan pronto como se presentan en el horizonte.

Con Mistinguette, el ritmo se pierde, a veces, en desviaciones de eufonía británica que pueden interpretarse como una inteligente y oportuna concesión a la numerosa clientela angloamericana que llena los establecimientos de espectáculos.

Con Francis Carco, que es como si dijéramos el proveedor diplomático y exclusivo de spaerías pasionales, la canción lleva una envoltura harto morbosa que cubre autopsias, informes de Comisarios de Policía y textos de Medicina Legal.

Y si se trata de reivindicaciones sociales no faltaban cancionistas como Carlos D'Ayry, que proclamaban el advenimiento de un nuevo régimen más equitativo y justiciero al compás de una musiquilla cualquiera...

Pero todo es uno y lo mismo. De la convergencia de tonos dramáticos, de ocurrencias chuscas, de propósitos más o menos trascendentes, se deduce un estado de ánimo colectivo de sincero y ferviente amor a la canción...

París, Febrero de 1925.

Notriza. Recién parida, desea colocación en su casa calle de la Unión número 6. del pueblo de San Luis.

MOTORES DE ACEITES PESADOS
DE LAS FAMOSAS MARCAS INGLESAS
"PETTER" Y "VICKERS-PETTER"
SON LOS MEJORES DEL MUNDO

Económicos, sencillos, absolutamente seguros. — ARRANQUE INSTANTANEO SIN LAMPARA. — Tipos industriales, marinos, transportables, grupos, etc. era. También motores a GASOLINA para todos los usos imaginables, en marcas de primer orden. — Desde 1 1/4 HP.

REPRESENTANTE EXCLUSIVO:
GUILLERMO J. ORFILA. — San Fernando, 29. — MANON

Auto - Garage - Menorquín
Avenida de J. A. Clavé

Grandes y espaciosos locales para la custodia y limpieza de automóviles, a precios sumamente económicos

Venta en el mismo local de gasolina filtrada y medida exacta

Sub-Agencia en Menorca de los acreditados automóviles **FIAT.**

Dentro de pocos días llegará uno del modelo 501, torpedo, de lujo, el cual estará expuesto en dichos locales

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 4 de Marzo de 1925

Parada: Grupo de Ingenieros de Menorca.

Jefe de día: Sr. Coronel de Infantería don Eduardo Pérez.

Imaginaría: T. Coronel de Infantería don Domingo Colorado.

Hospital y Provisiones: 1.º Capitán de Artillería.

Vigilancia: Un Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villarcasos

2.º Oficial de Artillería.

Imaginaría: 1.º Oficial de Ingenieros.

El Comandante Sargento Mayor, Narciso Tuduri. — Rubricado. — V.º B.º — El General Gobernador, de orden de S. E. — El T. C. Jefe de Estado Mayor, José Rodríguez. — Rubricado.



Toda madre debe saber que daña a los lactantes tomar otro alimento que la leche materna.

Pero si esa leche nace de un organismo débil, es necesario enriquecerla y esto se logra fácilmente con el **JARABE de HIPOFOSFITOS SALUD**

HIPOFOSFITOS SALUD

El uso de este poderoso tónico evitará a la madre los mareos y la debilidad y al ponerla en condiciones de un mayor alimento, aumentará el valor nutritivo de la leche y transmitirá al niño que cria la vitalidad necesaria para su desarrollo.

Más de 35 años de éxito creciente. — Aprobado por la Real Academia de Medicina

AVISO Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

SANTORAL

Santo de hoy. — Santos Casimiro y Cayo.

Santo de mañana. — Santos Teófilo, Adrián y Eusebio.

Crédito Mercantil de Menorca

Queda abierto el descuento de los cupones de las Deudas Interior, Exterior, Amortizable 4 por 100 y de Obligaciones del Tesoro, vencimiento 1.º de Abril próximo.

CRÓNICA

Notas municipales

Anteayer se constituyó en las Casas Consistoriales la nueva Junta Municipal de Sanidad, formada con arreglo al Reglamento de Sanidad recién publicado, último de los de aplicación del Estatuto Municipal. La componen el Alcalde-Presidente, un Inspector Municipal de Sanidad, como Secretario, los Subdelegados de Medicina, Farmacia y Veterinaria, vocales natos, y como vocales el Director del Laboratorio Municipal, el Director de la Estación Sanitaria, el Arquitecto Municipal, el Jefe de Sanidad Militar, el Secretario del Ayuntamiento y dos vecinos, uno pudiente y otro obrero.

Se nombró la Comisión permanente de dicha Junta, y otra Comisión encargada de redactar el Reglamento Municipal de Sanidad y el de Régimen interior de la Junta.

En breve se constituirá la Junta Municipal de Beneficencia, que crea también el Reglamento para aplicación del Estatuto y que ha de estar formada por el Alcalde-Presidente, vecinos de ambos sexos y el Secretario del Ayuntamiento.

A la vacunación y revacunación gratuitas que se han efectuado en las Casas Consistoriales ha acudido un número de niños mucho mayor que en años anteriores. En el mes de Junio se vacunará de nuevo a cuantos lo deseen, para poder exigir a todos, desde 1.º de Julio, el certificado correspondiente.

Estas últimas noches se ha reunido la Comisión de Hacienda para estudiar la organización del servicio de recaudación de impuestos, con motivo de la próxima supresión de los Consumos.

También se ha reunido la Comisión de Fomento para organizar la Fiesta del Arbol, estudiar la conveniencia de adquirir el vivero de árboles que Obras Públicas tiene en la Alameda, a cambio de otra parcela de terreno y proyectar las obras indispensables para el futuro Parque de Bellavista.

La Comisión Permanente se reúne así todas las noches para el estudio de los presupuestos generales y de las ordenanzas de exacciones municipales.

La de Gobernación se reunirá en breve para formar y proponer las plantillas de empleados municipales.

Para el fomento de la Colonia Escolar del Lazareto

Con el plausible fin de fomentar las Colonias Escolares en el Lazareto y Sanatorio de esta ciudad y para otros fines relacionados todos con la protección del niño, se ha organizado una velada artística que se celebrará en el Teatro Principal dentro de unos días, probablemente el 9 del actual.

Los elementos con que se cuenta para dicha solemnidad, distinguidos jóvenes de ambos sexos, están ensayando una obra muy aplaudida de los hermanos Quintero y una serie de cuadros plásticos que constituirán el programa de la velada.

Para complacer a las numerosas personas que desean presenciar la fiesta, se recibirán, desde luego, encargos en la taquilla del citado teatro, reservándose las localidades a los actuales abonados hasta el viernes próximo.

Efectos del vendaval de ayer

Sobre la una de ayer tarde se desencadenó una fuerte ciclón que tronchó gruesas ramas del arbolado, derribando una corpulenta acacia en la carretera de San Luis y trozo contiguo a las casas baratas.

El mismo ramalazo, alcanzó el molino del camino d'en Guixó, conocido por molino d'en Xurigué y era tal la violencia del viento, que al sacudir vigorosamente las aspas, rompió las cuerdas que las unen y tronchó, dándole vuelta como si de un débil paraguas se tratara, todas las aspas y cordaje.

El molino d'en Xurigué, que era de los poquísimos que en nuestra isla restan, ha quedado inutilizado para dedicarse a la molienda.

De foot-ball.
El encuentro «Alfonso XIII» y «Mahón F. C.», Campeones de Mallorca y Menorca

Por noticias particulares recibidas en esta ciudad, parece ser que ha sido aplazado para el día 15 de los corrientes el primer encuentro entre el «Alfonso XIII», Campeón de Mallorca, y el «Mahón F. C.», Campeón de Menorca, que han de disputarse el honoroso título de Campeón de Baleares, cuyo encuentro se había dicho tendría lugar el próximo domingo día 8.

Noticias oficiales respecto a la celebración o aplazamiento de este encuentro no conocemos ninguna, limitándonos en obsequio a la afición footballística, a publicar las de carácter particular que hasta nosotros llegan.

De viaje

A bordo del vapor «Vicente La Roda» ha llegado a ésta el rico propietario don Francisco Moysi Palacios.

También ha regresado en el mismo buque el Comandante de Infantería, Sargento Mayor de la Plaza, don Narciso Tuduri Astol.

Donativo

El Presidente de la Beneficencia Domiciliaria, nos ruega hagamos público, que ha recibido del Monte de Piedad de Mahón, un donativo de cincuenta pesetas para socorro de los pobres que asiste dicha asociación, en nombre de los cuales significa su agradecimiento a la entidad donante.

Ateneo

Audición radio-telefónica para hoy miércoles.

A las 19:30, Concierto de Newcastle.

Selecciones de óperas. Contralto, baritono, orquesta.

Solos de piano, por Irene Scharrer. Sonatas de Scarlatti, Fantasia y fuga de Bach, etc.

Los miércoles del Victoria

Hoy inaugura el Salón Victoria sus «miércoles económicos» en obsequio y beneficio del público, que a precios reducidísimos, podrá admirar grandes producciones de arte como la hermosa, emotiva y bella serie «Los dueños del mar», película editada por el Estudio Sacha, que solo pone su firma a colosales creaciones del arte cinematográfico.

El programa interesantísimo y los precios que registrarán sumamente económicos, llevará el público a los miércoles del Salón Victoria.

NOTICIAS MARITIMAS

En rada

Con 24 pasajeros, correspondencia y 21 toneladas de carga varia, esta mañana a las seis ha llegado a este puerto procedente de Barcelona en viaje directo el vapor correo «Vicente La Roda», al mando del capitán don Joaquín Seoane.

Esta tarde a las cinco deba zarpas con rumbo directo a Barcelona el vapor correo «Vicente La Roda».

EDICTO

DON ANTONIO VIDAL Y VILLALONGA, Presidente de la Junta Municipal del Censo Electoral de esta ciudad.

HAGO SABER: Que en virtud de lo dispuesto en la R. O. del 24 del pasado Febrero, y de acuerdo con lo que dispone el R. D. de 31 de Octubre de 1924, se hallan expuestas al público, en el local que ocupan estas Oficinas, calle de Alfonso III n.º 33, primer piso, la relación de Corporaciones y Asociaciones, existentes en este término municipal, con presunto derecho a ser inscritas en el Censo Corporativo Electoral, a los efectos del artículo 71 del Estatuto Municipal; invitando a las Corporaciones que se crean con derecho a ello, a que en el improrrogable plazo, que finaliza el 31 del corriente mes, soliciten su inclusión en dicho Censo, ante esta Junta Municipal, en la forma que previene el citado Real Decreto.

Dado en Mahón a 3 Marzo 1925. — Antonio Vidal. — P. S. M., Joaquín Todo.

de su semblante, levantó rápidamente su puñal para descargarlo contra Emilio.

Mas antes que acabara de efectuar tan execrable movimiento, una mano nerviosa y delieada con la fuerza de la desesperación sujetóle la muñeca y una armoniosa voz gritó a su espalda:

— ¡Asesino!

Emilio, interrumpido en su tarea, se puso en pie de un salto, el malhechor volvió bruscamente la cabeza y ambos quedaron a una petrificados de sorpresa.

¡Aurora, revueltas las ropas, descompuestas las facciones y sujetando al criminal, se hallaba junto a ellos!

XLII

De como quien llega a tiempo mucho ahorra

Berandal tras la desagradable visita de los esbirros, la huida de Peñaalta y la desaparición de su lacayo, convencido hasta la evidencia de la culpabilidad del verdugo de Maria, no pudo pegar los ojos en toda la noche.

Decididamente, aquel hombre era un malvado, capaz de cualquier barrabasada, y había andado el muy torpe en dejarse engatusar por sus diabólicos amaños.

Y no sólo esto, sino que habiéndose escapado y hallándose aquella casita aislada, o poco menos, al pie del Vesubio, podía intentar cualquier golpe de mano para robar a Aurora y obligarla a casarse con su hijo, único medio ya de poseer más tarde la fortuna que tanto ambicionara.

Estos recelos y temores, manteniendo despierto al antiguo quinquillero, unidos al pesar de ha-

Exploradores de España

El Consejo Nacional de los Exploradores de España, interesa de esta Delegación se reorganice la agrupación de Exploradores (boy-scouts españoles) cuyos principios se basan en el desarrollo en la juventud, el amor a Dios y a la Patria; el respeto al Jefe del Estado y a las leyes de la Nación; el culto al honor, el sentimiento del deber y la responsabilidad, la disciplina, la iniciativa, la solidaridad, el civismo, el vigor y la energía física; además mediante una constante labor de educación integral, contribuye al mejoramiento moral, intelectual y corporal de los jóvenes inscritos en dichas agrupaciones.

Así, pues, ruego encarecidamente e invito a los padres de familia y cuantas personas sean amantes de esta Institución Nacional, a la asistencia a una reunión preliminar, que tendrá lugar en esta Delegación (Pl. y Margall 71) el día 5 del actual a las 16 horas, para ver de constituir en esta ciudad el Alto Patronato y Consejo Técnico, componentes del Consejo local.

Mahón 2 de Marzo de 1925. — El Delegado Gubernativo, Luis J. de Uher.

BANCO DE MENORCA

Descantamos los cupones vencimiento Abril próximo de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable 4 por 100 y de las Obligaciones del Tesoro.

También descantamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Del 3 Marzo de 1925

Franco	35 65
Libras	33 64
Dollars	7 055
Liras	28 35
Interior serie A	71 40
Id. id. B	70 99
Id. id. C	60 00
Oblig. Tesoro 4 años ven-	
cimiento Enc. 1929	000 00
Amortizable 5 p. A. 1920	95 70
Id. B.	95 70
Exterior Serie A	86 70
Obligaciones Barcelonesas de	
Electr. 6 por 100 1928	101 50
Oblig. F. C. Catalanes 6%	101 50
Id. C. Gral. Tran. 5%	00 00
Id. C. Trasn. 6% 1922	103 00
Id. F. C. Nor. Pad. 3%	68 75
Id. Sdad. Gral. Aguas de	
Barcelona 6%	100 25
Id. Cáceres Variable	00 00
Amortizable 5 p. A. 1917	95 50
Id. B.	95 50

Crédito Mercantil de Menorca

MAHÓN

Bolsa de Barcelona

del día 3 Marzo de 1925

Amort. 5 por 100 A. 1920	95 65
Id. 5 id. B. id.	95 65
Inter. 4 id. A.	71 25
Id. 4 id. B.	70 99
Amort. 5 id. A. 1917	95 50
Id. 5 id. B. id.	95 50
Exter. 4 id. A.	86 70
Id. 4 id. B.	86 25
Obligaciones Norte Priori-	
dad Barcelona	68 85
Alicantes 3% 1.ª hipoteca	61 50
Trasatlántica 4 por 100	86 00
Id. 6% 1920	102 00
Id. 6% 1922	103 00
Andaluzes 2.ª serie fijo	53 75
Franco cheque París	35 65
Liras id. Roma	28 35
Dollars id. New York	7 055
Libras cheque Londres	33 64

Bolsa de Madrid

del día 3 Marzo de 1925

Obligaciones Tesoro A.	102 20
Id. id. B.	102 10
Cédulas Banco Hipotecario	
de España 4 por 100	92 90
Cédulas Banco Hipotecario	
de España 5 por 100	99 00
Cédulas Banco Hipotecario	
de España 6 por 100	109 25

NUESTRA NOVELA

PUBLICACIÓN SEMANAL

Se ha puesto a la venta el número 8, LA LOCA DEL ALMENDRO, original de Emilio Dugé.

PRECIO: 0'25 Ptas.

Véndese en la Librería de Manuel Sintés Rotger, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

Todos los artículos procedentes de una reciente quiebra, se liquidan actualmente a precios ruinosos en la Sucursal Terrés

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 3 a las 4'30.

(Recibida con retraso)

El marqués de Estella a Tetuán

Ayer y en el expreso de Andalucía, marchó el Presidente del Directorio marqués de Estella, siendo despedido por los generales vocales, generales Sanjurjo y Burguete, autoridades y Prelados de Madrid y Orihuela.

Noticias del Presidente

Esta noche, a la hora habitual, se ha reunido el Directorio presidido por Magaz.

Después de la reunión nos dijeron a los reporteros que el marqués de Estella había llegado a Tetuán, comunicando por telégrafo noticias satisfactorias al Gobierno, después de conferenciar con varios jefes.

Las impresiones del marqués de Estella son muy favorables.

Conferenciando con el general Nouvilas

En la Presidencia estuvo anoche el ex ministro señor Ortuño, quien conferenció extensamente con el general Nouvilas, secretario del Directorio.

El indulto de los reos de Tarrasa

Ayer de madrugada fueron indultados de la última pena los reos de Tarrasa.

La noticia jubilosa fué comunicada a las dos de la madrugada a los reos por el Juez Pérez Garverí.

Aracil y Devecó, abrazáronse llorando, al conocer la noticia del indulto. Se dejó entrar con sus deudos a los familiares que abrazaron y besaron a los indultados.

El por-qué del indulto

En la Presidencia nos ha sido facilitada una nota explicativa del por qué del indulto.

Dice la nota que el Gobierno, aún contando los benévolo sentimientos del Rey siempre dispuesto a la clemencia, acordó no aconsejar el indulto, como no lo aconsejó en su día respecto a los otros reos condenados y ejecutados por el mismo delito en causa seguida por procedimientos sumarísimos.

Pero en las últimas horas de la Capilla, uno de los reos

de esta causa de ahora, dijo que tenía que hacer importantes manifestaciones, no solo respecto a su participación en el delito, sino también en lo referente a las ramificaciones del mismo.

Compareció el Juez Instructor, y fué oído un testigo que estaba en la misma Cárcel, que confirmó algo de lo dicho por el reo.

En su vista, el Capitán General consultó el caso con el Gobierno y éste creyendo que respecto a los dos reos tenía que presidir el mismo criterio, porque juntos delinquieron, en un enlace y relación casi indivisible, se creyó en el caso de suspender indefinidamente la ejecución para esclarecer las manifestaciones alegadas, sino acordar en firme lo que procediera, pues no se debe nunca prolongar en estos casos un estado de incertidumbre que supone para los reos una continuación indefinida de la Capilla con todas las angustias dolorosas de ella.

Por estas razones, el Gobierno propuso el indulto, gracia que el Rey se dignó acoger inmediatamente que le fué propuesta.

Una carta de Bugallal

El conde Bugallal ha publicado una carta contestando a la del señor Sánchez Guerra agradeciendo la consideración y reiterando sus convicciones constitucionales y parlamentarias.

En un párrafo de la carta dirigida al señor Sánchez Guerra, dice el conde de Bugallal, que solo el tiempo puede decir quien acierta mejor en la apreciación de su propio deber.

Madrid 3 a las 19.

Propaganda de los ideales políticos

En vista de las declaraciones del Presidente del Directorio marqués de Estella, favorables a las autorizaciones para propaganda de los ideales políticos, anuncióse que en breve se verificarán reuniones para tratar de los temas de actualidad, especialmente de que no vuelvan a actuar en política los gobernantes anteriores al 13 de septiembre de 1923.

Comentando la carta de Bugallal.

¿Cuál es el motivo de discrepancia?

La mayoría de los periódicos madrileños, comentando la carta del señor Bugallal, dirigida a Sánchez Guerra y en la que se declara también constitucional y parlamentario, se preguntan: ¿cuál será el verdadero motivo de discrepancia entre Bugallal y Sánchez Guerra?

Despachando con el Rey

El general Vallespinosa estuvo esta mañana en Palacio despachando con S. M. el Rey.

No hizo el general auditor declaraciones a los reporteros al entrar en el regio alcázar.

Hablando con Vallespinosa

Al salir de Palacio el general Vallespinosa dijo a los periodistas que en la firma de Hacienda se modifica la constitución del Tribunal Económico Administrativo Central.

En la misma firma figuran algunas concesiones de créditos extraordinarios.

El Estatuto Provincial

Hasta el lunes o martes de la semana próxima no será firmado por el Rey el decreto que dará vigencia al nuevo Estatuto Provincial.

Oposiciones a Secretarios

La «Gaceta» publica una R. O. disponiendo que el primer ejercicio de las oposiciones de segunda categoría de Secretarios de Ayuntamientos, comience el 30 de Abril.

El Tercio y los Legionarios

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición ordenando que el Tercio de Marruecos se denomine simplemente el Tercio y sus soldados sean denominados legionarios.

Madrid 4 a las 4.

Reunión del Directorio

Presidido por el marqués de Magaz, se ha reunido en la Presidencia el Directorio Militar.

Asistió el señor Calvo Sotelo, quien continuó la lectura del Estatuto Provincial que se firmará la próxima semana.

No hay tal juego

El general Vallespinosa ha desmentido los rumores, según los cuales, el Directorio había concedido permisos para que se reanudara el juego. Afirmó el general que el juego sigue proscrito y se mantendrá con firmeza la prohibición.

Sanjurjo a Cádiz

El general Sanjurjo, Comandante de la zona de Melilla, ha marchado en el expreso de esta noche a Cádiz.

El general Sanjurjo ha adelantado su salida de Madrid para poder permanecer en Cádiz dos días.

El viaje de Cádiz a Africa lo efectuará en hidroavión.

Los Delegados Gubernativos

La «Gaceta» publica un decreto disponiendo el cese de los Delegados Gubernativos con arreglo a la nueva distribución de zonas.

El contrato con la Trasatlántica

El Consejo de Estado ha prorrogado por 25 años el contrato entre el Estado y la compañía naviera la Trasatlántica.

PRENSA ASOCIADA.

Noticias varias

Madrid 2.

Sensible suceso

Uno de estos días se presentó en la Comisaría del distrito de la Universidad una vecina de la casa número 50, de la calle de Vallehermosa, llamada Carmen Pérez, diciendo que en todo el día no habían salido de sus habitaciones los porteros.

Acudió una pareja de la referida Comisaría, viendo que, en efecto, no contestaban, dándose aviso al Juzgado de guardia, el cual ordenó que un cerrajero abriese la puerta.

Penetraron las autoridades, viendo sobre la cama al portero Desiderio Robledo Prado, de veintiséis años, y su mujer Aureliana Hernández Rodríguez, de veintidós.

Ambos eran cadáveres.

Avisado un médico de la Casa de Socorro, certificó la

defunción, diciendo que había sido por asfixia.

Hecho un detenido reconocimiento de las habitaciones, se vió que los muebles y ropas estaban en completo orden y no podía suponerse que la muerte fuese producida por las emanaciones de un brasero que había en la alcoba porque en el mismo lecho se hallaba con vida un niño de diez días de edad, hijo de los porteros.

Continuó el Juzgado sus trabajos, logrando saber que los porteros habían contraído matrimonio hacía dos años y que hacía diez días nació el niño de que antes hablamos, al cual iban a bautizar hoy.

El matrimonio se llevaba tan felizmente, que era la envidia del vecindario.

¿Desea Vd. una pluma estilográfica insuperable?

COMPRE UNA MONT-BLANC QUE QUEDARA BIEN SERVIDO

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

EL SALÓN DE LOS ÉXITOS

SALON VICTORIA

ORQUESTINA VICTORIA

Miércoles 4 de Marzo de 1925

Inauguración de los **MIRACULOS ECONOMICOS**

DOS SESIONES POPULARES a las 5 y media y a las 9

ESTRENO de la primera jornada (4 partes) de la interesantísima serie en 3 jornadas titulada

LOS DUEÑOS DEL MAR

per el precoz artista TIBI LUBINSKY

Asunto emocionante. — Presentación estupenda

— PRECIOS —

Popular de la tarde:

Palcos con 4 entradas . . . 1'00

Butaca con entrada . . . 0'25

Entrada general . . . 0'20

Media entrada . . . 0'10

Popular de la noche:

Entrada única . . . 0'25

SÁBADO 7

El Caballero de la pesadilla

Por el inimitable MOSCOWINE

Primera de nuestras Grandes Exclusivas de Cuatrecasas

COSMOPOLITAN CINE

SANTA ANA, 21

Jueves 5 Marzo de 1925. — A las 5 y media y 9 y cuarto

ESTRENO. — Presentación del emocionante romance de amor de una princesa esclava que vivió sus más felices días en la corte imperial de Rusia.

LA ODISEA DE UNA REINA

Aileen Princee, su protagonista, perdurará en la historia de la pantalla como la fatal y hermosa mujer de la piel de tigre.

La intensa y hermosísima película de amor que el mundo nunca olvidará

La película que puso de moda la piel de tigre. — Gran lujo. — Estupenda presentación

No olvide este título: **PRECOCIDAD.**

SALÓN DEMODA

CINE ESPAÑA

CALLE ROIG, 11

Sábado día 7 Marzo de 1925. — Una sesión a las nueve

ESTUPENDO ACONTECIMIENTO ARTÍSTICO

ESTRENO de la maravillosa producción cinematográfica (dos jornadas)

EL MILAGRO DE LOURDES

Película de gran emoción y belleza, suma intensidad dramática y creación de los eminentes artistas Desdemona Mazzini y Juan Lorette

REVISTA PATHÉ y la cómica, éxito de risa. ¿.....?

En preparación: Las grandes exclusivas DANZARINA DE SANGRE REAL y LOS BOS DE MAR.

CASINO DEL CONSEY

Domingo día 5 Marzo de 1925. — A las 6 y 9 y media

Con el notable **TERCETO MAHÓN**

Segundo y grandioso programa de nuestras Exclusivas para Cuatrecasas ¡Colosal derroche de metraje, extraordinario de principio al fin!

1.º Primer número de la moderna y amena información cinematográfica **NOTICIA-RIO FOX**, exclusiva de este Cine.

2.º La monumental **Super-joya Fox**, en 7 actos, de argumento interesante, dramático, real y verosímil, de lujo fastuoso e interpretación irreprochable

LA ENCUBRIDORA

obra del eminente NARAYNE THOMPSON, dirigida por J. GORDON EDWARDS.

3.º La estupenda cómica de la sublime marca Fox-Imperial, en 2 partes, **DE NO-CHE Y CON MAL TIEMPO.**

Uno de los programas más formidables y seguros de la presente temporada

Pronto... pronto... LOS MISERABLES.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

IMPRENTA

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas

Impresión de carteles de espectáculos y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 17
Teléfono número 20

TALLERES: Rampa Abundancia, 16
Teléfono número 84

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

LIBRERIA

Secciones especiales de librería y papelería

PAPELERIA

Plumas estilográficas de oro garantizado, marcas Watermann y Mont-Blanc

ENCUADERNACIONES

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el próximo mes de Marzo, salvo contingencias

Línea de Cuba y Méjico

Día 19 de Santander y 21 de Coruña, vapor «Alfonso XIII». — Capitán don Agustín Gibernau.

Línea de New York, Cuba, Méjico

Día 25 de Barcelona y 30 de Cádiz, vapor «Antonio López». — Capitán don Arturo Muslera.

Línea de Venezuela Colombia

Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz, vapor «Manuel Calvo». — Capitán don Francisco Moret.

Línea de Filipinas

Día 25 de Barcelona el vapor «Isla de Panay». — Capitán don Cipriano Garratón.

Línea de Buenos Aires

Días 4 de Barcelona y 7 de Cádiz, el vapor «Reina Victoria Eugenia». — Capitán don Amadeo Rodríguez.

Línea de Fernando Póo

Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz, vapor «Montserrat». — Capitán don Francisco Arija.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta. — Precios convencionales por camarotes especiales. — Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, cuando dotados de los más modernos adelantos, más para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado. — Todos los vapores tienen Médico y Capelán.

Los comedidos y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación. — La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte. — Zanzibar, Mozambique y Capetown. — Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina. — Australia y Nueva Zelanda. — Ho Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok. — New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal. — Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California. — Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Agencia en Menorca:

DON JUAN F. TALTAVULL

Laiaña, 22. — MAHÓN.

Fundada 1862.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales.
Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bils y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Várices, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Mal del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanan de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS FOTICAS DEL MUNDO ENTERO.



Acuerde el grabado a los ojos y voz, Vd. la píldora entrar en la boca.

Fundada 1897.

Emplastos de Alcock Marca Aguila

Remedio universal para dolores. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro. Agentes en España: J. URRICH & Ca., BARCELONA.

MONT BLANC



La mejor pluma fuente.

Puntos de venta en Mahón: JOYERÍA SINTES. — CALLE NUEVA, 20. LIBRERÍA SINTES. — PLAZA PRÍNCIPE, 11.

Mapa de Menorca

Editado por el Depósito de la Guerra

En venta: LIBRERÍA DE MANUEL SINTES ROTGER
PLAZA DEL PRÍNCIPE, 17. — MAHÓN

¡Alerta! ¡Alerta! ¡Alerta!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales VICHY CATALAN, sin serlo.

Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que les ofrezcan, puesto que las de los manantiales VICHY CATALAN llevan tapones, cápsulas, precintos y etiquetas con el nombre SOCIEDAD ANONIMA VICHY CATALAN, y por lo tanto dejan de proceder de dichos manantiales las que no las llevan.



¡Compro sellos!

Archivos antiguos de correspondencia

PAGO ALTOS PRECIOS

Pidan lista de precios, enviada gratis

M. Gálvez. — Cruz, 1. Madrid (12)

LIBRERÍA

MANUEL SINTES ROTGER

Plaza del Príncipe, 17. — Mahón

ULTIMAS OBRAS RECIBIDAS

- | Obras | Ptas. |
|--|-------|
| Dario Vellao Collado. — «El caso de un Rey» (Volúmen II de páginas españolas). | 5'00 |
| Bionisio Pérez. — «El honor encadenado». | 1'60 |
| C. Hernández Mir. — «El Dolor». | 5'00 |
| Felipe Verdejo Iglesias. — «La diosa de carne». | 4'50 |
| J. de la Brète. — «Silencio Heroico». | 4'00 |
| Román D'Artois. — «Por los senderos del amor». | 4'00 |
| Francisco Romero López. — «Tantum Ergo». | 3'00 |
| Sousa Costa. — «Dos veces amantes». | 3'00 |
| Marcelino Domingo. — «Alas y Garras». | 4'00 |
| Luis León. — «La maldad de los buenos». | 5'00 |
| José M. de Acostas. — «Las pequeñas causas». | 5'00 |
| Abedel. — «Por una gota de sangre». | 5'00 |

- | Obras | Ptas. |
|---|-------|
| Baronesa de Orecy. — «La desposada de las llanuras». | 4'00 |
| Emilio Carrere. — «El caballero de la muerte». | 4'00 |
| E. Gómez Carrillo. — «Flores de penitencia». | 5'00 |
| Rubén Darío. — «Rimas y abrejos». | 4'00 |
| R. L. Middleton. — «La telegrafía y la telefonía sin hilos para todos». | 6'00 |
| Daniel Martínez Ferrández. — «La conversión de Ben Amadi». | 4'00 |
| Emilio Cornejo. — «Los cactus caen». | 5'00 |
| Salvador de Madariaga. — «La Jirafa Sagrada». | 5'00 |
| Joaquín Arderius. — «Yo y tres mujeres». | 4'00 |
| A. Reyes Huertas. — «Agua de Turbión». | 5'00 |
| Eduardo Zamacois. — «Sobre el abismo». | 4'00 |
| Eduardo Zamacois. — «El Seducutor». | 4'00 |
| Eduardo Zamacois. — «La alegría de andar». | 6'00 |
| M. Marian. — «La florista». | 1'60 |
| Francisco Molina Escribano. — «El país pervertido». | 4'00 |
| V. Plá Mompó. — «Cuentos de la tía Blava». | 5'00 |
| Constantino Sudrez (Españolito). — «Sin testigos y a oscuras». | 5'00 |
| René Star. — «Amada en el dolor». | 4'00 |
| J. M. Folch y Torres. — «Como el Roel». | 1'00 |
| J. M. Folch y Torres. — «El camino de la felicidad». | 1'00 |
| Paul Segouzae. — «El secreto de Kernic». | 4'00 |

Imp. de M. Sintes Rotger. — Mahón